

欢迎
投稿

用身体感受四季变化,用心灵记录点滴美好……读万卷书,行万里路。少年,未来的主人翁,请秀出你的卓尔不凡、纯真多彩!

《重庆晨报》作文版“写作实验室”每周见报,期待越来越多的中小學生来此展示才华、书写成长、分享快乐。

你的来稿将纳入重庆晨报“2023年度重庆中小学作文创新计划”,有新意的优秀作品将在《重庆晨报》刊发,同时

在“重报都市传媒”公众号上展示。编辑部还将向优秀作品的作者及指导老师邮寄样报和荣誉证书。

作文投稿以WORD文档上传,并注明作者、学校、班级、指导老师,以及收件地址及收件人电话等信息。

主持记者:李凌,微信号:cqcb_xzsys
投稿邮箱:xzsys-2023@qq.com

重报都市传媒
公众号沟通微信号
写作实验室

游黄石寨 品山水间

重庆第一双语学校初2025届2班 尹浩岚
指导教师:冯晋婧

“三千奇峰平地起,八百秀水笼烟云”。张家界的山与众不同,最具特色的是黄石寨的石英砂岩峰林峡谷地貌。早期因为吴冠中的一幅山水画而天下知,因此,全国各地的游客纷纷不远万里前来一饱眼福。

我坐在索道缆车里,跟着导游的目光向外看去,素有“鬼斧神工,人间仙境”的张家界令我叹为观止。峰峦有的似金鸡独立孤独地屹立于中央,有的似仙女散花令人如痴如醉,有的又似从容漫步的老人,还有的似婀娜妩媚的少女……群山重叠,层峰累累,犹如海涛奔腾,巨浪排空。

随着索道逐渐上升,我的视野也愈发开阔起来。这时乌云密布,一道闪电劈来,在数里之外,就听见轰轰隆隆的声响,似千军呐喊,似万马奔腾,古时打仗的情景仿佛出现在我们面前,令人毛骨悚然。

索道行驶得缓慢起来,雨也停了,奇妙的山色令我们拍案叫绝。升腾的雾气或疏或密,或浓或淡,似美丽的女子依偎在群山之中,她的身上似乎带着一种神秘又娇羞的柔美,使这群山多了一份恬静与温柔。

不一会儿,索道停了,我们拾级而上。在林荫小道中行走,一座座高山次第出现在众人面前,真是“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”啊!

只见一座峰拔地而起,就似一匹正在行走的骆驼,它向着东方行走,向着太阳与希望行走。周围的山峰高低错落有致,似乎都是它的左膀右臂。这一刻,我被大自然的神奇和壮丽深深地吸引住了。往侧面看去,那一座座山头又长又细,似我们的手指头,而且它不多不少正好是五座,所以它们又叫五指山。透过望远镜看,它们的表面一层层裂开,分成了一条条整齐的纹路。据说很久以前,这里还是一片汪洋大海,石头经过海水的浸泡与冲刷就被分裂成了一条条纹路,这也是一处独特的地质景观呢。

透过望远镜往左看,一条小溪在群山之间肆意流淌,在阳光的加持下似一条银龙在翻滚、跳跃。据导游讲这小溪名叫金鞭溪,它冬暖夏凉。这条神奇的小溪,与青山融为一体。没散尽的雾似淡雅的丝绸,一缕缕缠在山腰间,阳光把每片草叶上的水滴都变成了五彩的珍珠。此时我站在群山之巅,尽情地享受着风的轻抚,溪水淙淙。

坐索道回来的路上,我仍在回味刚才的美景。山是那样别具一格,尽显峭立;水是那样清澈明丽,令人心旷神怡。它们是单独的景色却又彼此交融在一起,美得不可分离。

美丽的洱海

九龙坡区四川外国语大学附属小学六年级1班 李政璘
指导教师:夏绪芳

浅蓝的天空,巍峨的苍山,碧波荡漾的洱海,是大理给我最深的印象。

晚上10点,我和妈妈拖着行李从大理火车站出来,在月色下匆匆行走。到了酒店,迅速洗漱完毕,就躺在了床上。第二天清晨,阳光从窗帘的缝隙中透过,洒在了地上、洒在了洱海水面,也洒在了苍山的森林中。

我和妈妈骑着单车环游湖畔,清凉的晨风撩动着发丝。天上的白云很立体,有的像飘浮的山丘,有的像游荡的渔船,太阳就藏在一朵云的后面。

在一片草地上,长着一些薰衣草,蜜蜂和蝴蝶在花丛中穿梭。花从后面有一座半岛,半岛边缘是一排大树。走进半岛,依着一棵树向前望去,就像在欣赏一幅油画。画面是动态的,笔触也很细腻。在画框的左右两边有一些勉强伸进来的树枝,构成了近景。在最下面紧挨着“画框”的部分是草地一角,在陆地边缘可以看见浸泡在清澈湖水中五颜六色的石子,以及沙和小螺,这些水中的物体在画面的三分之一处与纯蓝的湖水相接。在画面后边,水天相连接为一体,空中飘着几朵悠闲的白云。

正当我沉醉在这美丽的景色时,午后的洱海下雨了。我和妈妈赶紧跑到屋檐的椅子上坐着,听着雨滴声、波涛声以及游客们的交谈声……我在等天晴之后,去树叶上寻觅雨的足印。

转眼到了黄昏,夕阳懒懒地沉入湖水中。洱海水面的蓝与夕阳的红完美融合,树叶泛着金光,云也镶着金边,自行车轮也停止了转动。就在夕阳钻入湖底的最后时刻,我拿出了相机,记录下这最美的风景。

大澳印象

重庆南开中学校高2025届5班 周恒毅
指导教师:杨彦虎

熙来攘往的街道上弥漫着浓郁的咸腥味,两旁屋檐下悬挂着一串串淡黄色鱼干在微风中摇曳,石板路上的小摊摆满了灯笼似的咸蛋黄。村落中间有一条水道,漆成白色的民居临水而起,舢板、游艇在水上往来穿梭,劈开层层浪花……

这是“东方威尼斯”大澳给我的第一印象。

虽然大澳的前街部分有一定程度的商业化,但向后街深处探寻,则是真正意义上的原生态渔村。真诚、淳朴的本色,历经数百年未曾褪去,那是香港最初的模样。

在街道尽头与水路相接之处,可见堤坝上成排的小棚屋,底部的木桩伸入水中,与重庆的吊脚楼颇有几分相似。棚屋有木梯延伸至水面,各色小船整整齐齐地停靠在旁;屋前搭有简易的吊桥连接陆路,上面晾晒着各种海货。棚屋背后的潮间带上生长着一片郁郁葱葱的红树林,林前,悠悠荡漾的碧波与岸上开得正欢的粉红色小花相映成趣。

在大澳,各种文化和谐共生。客家话、粤语、英语此起彼伏,证明着人们不同的血脉根源。就算在最繁忙的街道上,住户们仍会在门前设立一个神龛,供奉着土地爷。

临近中午,我们在街上找到一家小餐厅,体验了当地的饮食:一份沙爹牛肉饭。大块的肉片上淋满沙茶酱,入口,筋道的牛肉与融合了甜、咸和微微辣意的酱汁交织出纯正的韵味。

热情的店主还为我们端来了免费的饮料:“这是我们自己做的凉茶,没放糖,你们尝尝!”我道过谢,呷了一口,一阵苦涩立即袭向味蕾,好苦啊!强行咽下,才感到一丝微微的甜和那股萦绕在鼻腔里的茶的清香,这与平时喝的简直是云泥之别!

在与店主的交谈中,我了解到,凉茶是当地人与自然环境作斗争的必胜法宝。为了应对湿热的气候——或许就是古书中所说的“岭南瘴气”——当地的居民探寻出了不少妙方,凉茶便是其中之一。这种饮品由各种味苦性寒的药物熬制而成,固然良药苦口,但极具清热解毒之效,有病治病,无病防病,家家户户把它当作保健的神器,它也渐渐成为一种文化符号,从岭南走向全国,再走向世界。

饭后,又来到街上。抬头,只见一架飞机从大澳上空掠过——那是从不远处的香港国际机场飞出的,现代与古朴就这样交织相遇,却丝毫没有违和感,大澳强大的包容力让我赞叹不已。

在香港这个高楼林立的国际化大都市中,大澳便是这样一种别具一格的独特存在,留存着古,交错着今。

迷人的南天湖

渝北实验小学三年级4班 韩宗棚
指导教师:陈均

都说“桂林山水甲天下”。但在我眼中,有一处美丽的风景可以与桂林媲美,那就是南天湖。

南天湖位于1800米的高山之上,它好似镶嵌在群山中的一颗蓝宝石,又犹如仙女落下的一滴泪珠。湖面宽阔而平静,湖水清澈见底,环湖小火车缓缓驶过,像宫崎骏动画中的景象。傍晚的景色最美,咸蛋黄般的太阳慢慢落下,霞光洒落在湖面上,湖水波光粼粼,金光闪闪。这时,水中的五彩鱼儿尽情跳跃嬉戏畅游,一阵微风拂过,湖水轻轻拍打着小桥,我猜是湖水在赞美这酷暑季节难得的凉爽吧。

南天湖不仅好看,而且好玩。我鼓起勇气去尝试了全国最长的轨道滑车,在3000米的车道上,我一边尖叫,一边欣赏沿途郁郁葱葱的原始森林,感觉棒极了!我还在天机密盒游戏中闯关成功,获得了精美的奖品,玩得亦乐乎。

虽然南天湖不像小溪那样流水淙淙,不像大江大河那样奔腾不息,也不像大海那样波涛汹涌,但它迷人的风景和独有的凉爽,却深深打动了我,也给我的暑假生活画上了圆满的句号。

寻古宁夏,寻沙内蒙

两江新区童心青禾小学校四年级3班 胡嘉芮
指导教师:彭亮

“读万卷书,不如行万里路”。今年暑假我去了宁夏和内蒙古,这里有惟石能言的贺兰山岩画,有左手黄河右手沙漠的沙坡头,一望无际的腾格里沙漠,还有英勇无畏的成吉思汗……

让我难忘的一处古迹是贺兰山岩画。“岁月失语,惟石能言”,是冯骥才先生在贺兰山岩画前有感而题下的字。一万年前的远古人类在这里生息繁衍,他们虽然没有文字,却凭借着惊人的想象力,在岩石上刻画出丰富多样的放牧、狩猎、牛羊马等图案,记录了他们当时的生活场景和精神需求。其中,让我印象最深刻的岩画是太阳神。它圆圆的脑袋,瞪着两只大眼睛,噘着大嘴,头发直立,刻画清晰,形象生动。讲解员姐姐说,这是古代游牧民族心中的太阳神形象。

宁夏沙坡头,也让我回味无穷。在这里,大诗人王维曾经留下了“大漠孤烟直,长河落日圆”的壮美诗句;在这里,我体验了刺激的黄河飞索,朝下看是万马奔腾的黄河之水,朝上看是万里无云的朗朗晴空,我紧紧抓住滑索,享受着凉爽和刺激,就是特别担心我的小鞋子掉进黄河呢!

在这里,我还乘坐了号称“黄河第一漂”的羊皮筏子,它是一种黄河沿岸古老的木上运输工具,由十几个气鼓鼓的羊皮袋组成,我坐在上面有点胆战心惊,因为我离黄河水面不到10厘米。但是也感觉非常新奇,这是一种独特的体验。

最令我难忘的是广阔无边的我国第四大沙漠腾格里沙漠。这里有“会走路”的沙丘,沙丘被风吹得走走停停,像一座座连绵起伏的金黄色山丘,美丽极了。这里有麻雀虽小五脏俱全的沙漠房车,一睁眼就是沙漠,一闭眼就是繁星,让我体验到住在沙漠里的艰难和特别。这里有难以言状的刺激,我坐在沙漠冲浪车里,体验到小小的失重感,随着冲浪车的上下起伏,越过一座一座的沙丘,见到一幅一幅的美景,我仿佛忘记了一切烦恼。

在宁夏和内蒙古旅行的日子过得就像一颗糖块,即使再小心翼翼地含在嘴里,也会越化越小。这次旅行,虽然还有一些遗憾,比如遭遇了难得的小型沙尘暴,错过了繁星点点的沙漠夜空,没有住到我中意的星级酒店,但让我目睹和体验了祖国壮丽山河的多姿多彩。我还有一个小小的心愿:冬天再去五湖穿越腾格里沙漠,看看冬天的沙漠。

壮丽长城游记

四川外国语大学附属外国语学校高2025届1班 陈思有
指导教师:张乔

在中华民族几千年的历史长河中,有一道巍峨壮丽的建筑,它是中华民族的骄傲、世界文化遗产的瑰宝——长城。在这次暑假,我有幸登上了雄伟的长城,亲身感受它的壮丽与宏大。

清晨,我们来到了慕田峪长城脚下,站在远处望去,长城如一条巨龙盘踞在山脊之上,蜿蜒曲折,延绵不绝。登上长城,我顿时感觉自己穿越了时空,回到了古代的边塞,将士们拉弓射箭的画面浮现在我的眼前,我心中的那份浓厚的爱国情怀随之熊熊燃烧。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”站在雄壮的长城上,我想起这句诗。虽然这句诗写的不是长城,却表达了我此时的心情。成为一位守卫边疆的勇士,在战火中保家卫国,那份坚守和无畏的豪迈油然而生。

长城的一砖一瓦都是历史的见证,每一块砖都承载着古人的智慧和辛勤。长城的风景也是令人陶醉的,山峦起伏,云白天蓝。登上长城,望向连绵起伏的山脉和攀附着它的“长龙”时,霎时被辽阔无垠的景色所震撼。

慕田峪长城,保留了自己最完整的状态。站在慕田峪长城上,两旁吹来的风凉凉的,抚摸着我的脸,没有夹带任何杂质。我抬头望向布满白云的天空,顿时心旷神怡。

长城的每一寸土地都沁入了民族的血脉,它们见证了千年历史的风云变幻。长城不仅仅是一道防线,更是一座文化的宝库。长城见证了历史的兴衰,指引无数后人铭记历史,传承文明。

游览完长城,我感受到了中华民族先辈的伟大和坚韧,也更加珍惜和热爱这片土地。长城的壮丽景色和深厚的文化底蕴让我心生敬畏,也更加坚定了我对祖国的热爱。我愿将这份情怀传递下去,让更多的人了解和热爱长城,让中华民族的精神在世界上闪耀光芒!